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رٌ  �صٌ م�صوَّ ملخَّ

مُ �أفكاري  �أنظِّ
��اتِ الت��ي عملتُه��ا ف��ي كلِّ در���سٍ عل��ى ورق��ةٍ كبيرةٍ  �أُل�ص��قُ المطويَّ
اة. �أ�س��تعينُ بهذه المطوياتِ على مراجع��ةِ ما تعلمتُهُ في هذا  مق��وَّ

الف�صلِ.

الدّر�سُ الأأوّلُ
�إنج��ازِ  على  ال��ق��درةُ  ه��يَ  الطاقةُ 

عملٍ ما.

الدّر�سُ الثَّاني
الآآلةُ الب�سيطةُ �أداةٌ تعملُ على تغييِر 
واتجاهِها  ال�لاازم��ةِ  ال��ق��وةِ  م��ق��دارِ 

لإإنجازِ ال�شغلِ.

�أكملُ كلًّاًّ منَ الجملِ التاليةِ بالمفردةِ المنا�سبةِ:
الفائدةِ الآآليةِ  ذراعُ القوةِ                  

�آلةٍ مركبةٍ ال�شغلَ                     
قانونِ حفظِ الطاقةِ الآآلةُ الب�سيطةُ       

نقطةَ الارتكازِ طاقةَ الو�ضعِ		

أداةٌ تعملُ على تغييرِ مقدارِ القوةِ  1�

واتجاهِها.

ى �2 منْ أشكالِ الطاقةِ شكلٌ يسمَّ

ى كميةُ الطاقةِ المســتعملةِ لإنجــازِ عملٍ ما �3 تســمَّ

�4 جــزءُ الآلةِ البســيطةِ الذي يؤثــرُ فيــهِ الجهدُ هوَ

�5 عندَما نجمعُ آلتينِ أو أكثرَ منَ الآلاتِ البســيطةِ معًا 

فإنَّنا نحصلُ على

�6 تُعرَفُ النســبةُ بينَ ذراعِ القــوةِ الناتجةِ )المقاومةِ( 

المبــذولَ( )الجهــدَ  المبذولــةِ  القــوةِ  وذراعِ 
بـ  .

�7 إذا كانَ للعجلــةِ قضيــبٌ يدورُ حــولَ محورٍ فإنَّ 

المحورَ يعدُّ 

لُ منْ شكلٍ  �8 الطاقةُ لا تفنَى ولا تُستحدثُ ولكنَّها تتحوَّ
ِ إلى آخرَ، وهذا ما يعرفُ بـ 

ينتجُ �شغلٌ 
عندما...

الطاقةُ 
ِـ.. �ضروريةٌ ل

منْ �أ�شكالِ 
تحولاتِ 

الآآلاتُ الب�سيطةُالطاقةِ... 

ت�ستطيعُ الآآلةُ الب�سيطةُ �أن...
منْ �أنواعِ الآآلاتِ الب�سيطةِ...

الآآلةُ المركبةُ...

 الآلة البسیطة 

طاقة الوضع

الشغل 

ذراع القوة 

آلة مركبة

الفائدة الآلیة

نقطة ارتكاز

قانون حفظ الطاقة
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�16 كيفَ نستعملُ الطاقةَ لإنجازِ الشغلِ؟

�أجيبُ عنِ الأأ�سئلةِ التاليةِ بجملٍ تامةٍ:

�9 الفك��رةُ الرئي�س��ةُ والتفا�صي��لُ. كيفَ يمكنُ   
رَ في جسمٍ دونَ أنْ تبذلَ شغلًا عليهِ؟ لقوةٍ أنْ تؤثِّ

��فُ. ما نــوعُ الطاقةِ التي  �أ�صنِّ  10�
الضغطِ  عندَ  النابضُ  يكتسبُها 

عليهِ؟

�11 �أ�س��تعملُ الأأرق��امُ. أحســبُ 
شخصٌ  يبذلُه  الذي  الشــغلَ 
وزنُه 500 نيوتن لصعودِ بنايةٍ 

ارتفاعُها 10 أمتارٍ.

�12 التفكيرُ الناقدُ. لماذا نلجأُ أحيانًا إلى استعمالِ 
آلةٍ مركبةٍ بدلاً منَ الآلةِ البسيطةِ؟

�13 الكتاب��ةُ التو�ضيحيةُ. أكتــبُ تعليقًا لتوضيح 
قانونِ حفظِ الطاقةِ معَ ذكرِ أمثلةٍ.

�أختارُ الإإجابةَ ال�صحيحةَ: ما نوعُ الآلةِ التي  	14�
في الصورةِ؟

آلةٌ بسيطةٌ.ب.آلةٌ مركبةٌ.أ.
عجلةٌ ومحورٌ.د.سطحٌ مائلٌ.ج.

الآآلةُ المركبةُّ
بةً تُ�س��تعملُ في المطب��خِ لتحريكِ مُ �آل��ةً مركَّ اله��دفُ: �أ�صمِّ

الأأج�سامِ.
ماذا �أعملُ؟

أفكّرُ في مشكلةٍ يواجهُها الناسُ في المطبخِ..1	
أنسخُ الجدولَ التالَي، وأكتبُ استعمالاتِ كلِّ واحدةٍ .2	

منَ الآلاتِ البسيطةِ يمكنُ أنْ تساعدَني على تصميمِ 
الآلةِ المركّبةِ البسيطةِ التي يمثِّلُها ذلكَ الجزءُ.

عملهاالآآلةُ الب�سيطةُ
الرافعةُ

البكرةُ
الم�ستوى المائلُ

الوتد
البرغيُّ

مُ آلةً مركبةً فيها عددٌ منَ الآلاتِ البسيطةِ، .3	 أصمِّ
حُ فائدةَ هذهِ الآلةِ. وأرسُمُ مخططًا يوضِّ

.  الصخورُ المســتقرةُ أعلَى  ��ص��وابٌ �أمْ خط���أٌ 	15�
الجبلِ ليسَ لديهَــا أيُّ طاقةٍ. هلْ هــذهِ العبارةُ 

صحيحةٌ أمْ خاطئةٌ؟

ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ

 طاقة وضع

 العبارة خاطئة ؛ لأن الصخور 
المستقرة أعلى الجبل لدیھا طاقة 

وضع

لكي ینجز الجسم شغلاً لا بد أن یكون لھ طاقة وعند 
إنجاز الشغل تتحول الطاقة من صورة إلى أخرى

م   جواب۹ : تكون القوة العمودیة في اتجاه حركة الجسم أو لا تحرك الجس
ول  جواب۱۱: الشغل المبذول = ٥۰۰*۱۰=٥۰۰۰ ج

جواب۱۲: لأن الآلة المركبة تسھل الشغل أكثر من الآلة البسیطة
جواب۱۳: قانون حفظ الطاقة ( الطاقة لا تفنى ولا تستحدث ولكنھا تتحول من شكل لأخر ) فیمكن تحویل 

الطاقة الكھربیة إلى طاقة حراریة كما في المكواة

 متروك للطالب 
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نموذجُ اختبارٍ
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�أختارُ الإإجابةَ ال�صحيحةَ:

ى: المقدرةُ على إنجازِ شغلٍ تسمَّ 	1 

أ المادةَ	.
القوةَ الناتجةَ	.ب
الطاقةَ	.ج
د الفائدةَ الآليةَ	.

أيٌّ مِنْ أشــكالِ الطاقةِ موجودٌ في الروابطِ بينَ  	2 
ذرّاتِ المادةِ وجزيئاتهِا؟

أ كيميائيةٌ	.
 مغناطيسيةٌ	.ب
 نوويةٌ	.ج
د جاذبيةٌ أرضيةٌ	.

لَ الطاقةِ في كرةٍ  أيُّ العباراتِ التاليةِ تصِفُ تحوُّ 	3 
بعدَ ركلِها إلى أعلَى؟

أ طاقةُ الحركةِ تتحولُ إلى طاقةِ وضْعٍ	.
 طاقةُ الحركةِ تتحولُ إلى طاقةٍ كيميائيةٍ	.ب
طاقةُ الوضعِ تتحولُ إلى حركةٍ	.ج
د طاقةُ الوضعِ تتحولُ إلى طاقةٍ كيميائيةٍ	.

أيُّ الأشــكالِ التاليــةِ يُمثّلُ النــوع الأولَ منَ  	4 
الروافعِ؟

أ. 

ب.

ج.

د.

ــــــــــــــــ

ــــــــــ

ــــــــــــــــــ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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�أجيبُ عنِ الأأ�سئلةِ التاليةِ:

أنظرُ إلى الشــكلِ أدناهُ الذي يمثّــلُ نوعًا مِنَ  	5 
الروافعِ:

50 سم

120 سم

ما طولُ ذراعِ المقاومةِ في الرافعةِ؟

أ  170 سم	.
 120 سم	.ب
 70 سم	.ج
د  50 سم	.

أنظرُ إلى الطفلينِ في الشكلينِ أدناهُ: 	6 

أيُّ الطفليْنِ يَبذلُ شُغلًًا أكثرَ؟ أفسّرُ إجابتي.

فيمَ يُشبهُ السطحُ المائلُ الرافعةَ؟  	7 

المرجعُال�س�ؤالُالمرجعُال�س�ؤالُ
1٧٠2٧١
3٧٠4٨٠
5٨٠6٦٩
7٨٤

ـــــــــــــــــ

جواب٦: الطفل في الصورة الأولى لا یبذل شغلا؛ لأن 
القوة المؤثرة لم تود إلى تحریك الجدار مسافة ما، بینما

م الطفل في الصورة الثانیة یبذل شغلاً لأن الجس
یتحرك ویقطع مسافة في اتجاه القوة المؤثرة

أو  تقوم الرافعة أو السطح المائل بمضاعفة الجھد 
المسافة أو السرعة أو تغییر اتجاه القوة المبذولة

تدلنا مقارنة ذراع القوة بذراع المقاومة على مقدار 
مضاعفة الآلة للجھد المبذول
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